

政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:冯海砚 实习编辑:王雅妮 校对:白颖凯 电子信箱:llrbzhjb@163.com

# 市政协重点提案「回头看」助推移风易俗

本报讯(实习记者 王卫斌)近日,市政协开展2022年重点提案“回头看”,就2022年市政协重点提案《关于推进移风易俗加快殡葬基础设施建设的建议》与市民政局进行了交流,推动我市移风易俗和创建文明城市走深走实。

改变落后的陈规陋习,开展生态安葬、文明祭祀是移风易俗的重要内容。去年以来,我市殡葬基础设施建设滞后,全市仅孝义、离石和文水可以火化遗体,但殡仪馆建设年代较早,设施设备非常落后,年火化率极低。随着人口老龄化程度加快,殡葬基础设施建设迫在眉睫。为彻底改变我市殡葬基础设施差、服务水平低的现状,推动殡葬和祭祀改革,推进移风易俗,根据省委省政府的安排,2021年以来,我市在全市范围内开展了殡葬基础设施服务设施建设。《关于推进移风易俗加快殡葬基础设施建设的建议》被市政协确定为2022年的重点提案后,市政协跟踪督办,市民政局积极领办,高度重视,主动安排部署,积极跟踪落实,推动全市殡葬基础设施建设有了较大幅度进展。

2022年底,各县(市、区)殡葬基础设施全部开工建设,计划今年年底正式投入运营。今年以来,市委、市政府将殡仪馆项目建设列为全年重点工作,市政府分管领导在政府重点工作会议上多次安排部署,并赴工地现场进行督导。市民政局党组会议多次专题讨论,每周按时调度,将进展较慢的建设项目纳入13710政府督办事项,跟踪督办。市民政局领导带队,分别深入各县进行实地调研,明确工作要求,推进工作落实。

截至目前,岚县殡仪馆已竣工并完成验收,设备全部进场,具备运营条件;兴县、中阳、方山、交城县已完工,正在组织验收;文水、石楼、柳林、临县主体工程完工,正在室内装修及附属设施配套建设中;交口、离石、汾阳正在主体施工阶段。13县(市、区)建设县级公益性安放(葬)设施不断推进,中阳县已经开工建设,其余县市区已经完成选址或者确定选址地段。

为把市委、市政府《关于推进移风易俗的意见》落到实处,深化殡葬和祭祀改革,推进生态安葬和文明祭祀,市民政局面向全市广大群众印发了《移风易俗文明祭祀倡议书》,倡导文明、环保、健康、安全的祭扫方式;号召广大群众在祭扫过程中不使用明火、不吸烟、不燃香点烛、不焚烧纸钱、不燃放鞭炮,严防火灾事故发生;鼓励群众自觉抵制封建迷信活动和低俗祭扫物品,摒弃陈规陋习、铺张浪费、相互攀比,做到从简祭祀、绿色祭祀;提倡树葬、草葬及骨灰撒撒等节地生态安葬方式等。去年,村“两委”换届完成后,我市又重新修订和完善了村规民约(居民公约),增加了移风易俗有关内容。今年,市民政局开展了村规民约“回头看”,实现了全市范围内村规民约(居民公约)移风易俗全覆盖目标。

市政协通过重点提案“回头看”进行督办,市民政局高度重视,落实提案办理工作,在安排部署、组织领导、创新工作、狠抓落实等环节上下功夫,求突破,使委员提案有回音、有结果,把一个提案转化为实实在在的工作措施和成效,为建设美丽幸福吕梁不断添砖加瓦。

## 新闻专递

**2023年国家网络安全宣传周突出为民宗旨**

2023年国家网络安全宣传周将于9月11日至17日在全国范围内统一开展

主题为“网络安全为人民,网络安全靠人民”

中央网信办网络安全协调局局长高林在8月31日举行的2023年国家网络安全宣传周新闻发布会上表示

2023年国家网络安全宣传周突出为民宗旨 将聚焦人民群众高度关注的

- 关键信息基础设施防护
- 个人信息保护
- 数据安全治理
- 电信网络诈骗
- 青少年网络保护等问题

针对性地开展宣传活动 推动全社会网络安全意识和技能的提升

新华社发(王威 制图)

# 山西省汾阳医院成功开展经导管卵圆孔未闭封堵术 在我市尚属首例

## 杏苑风采

本报讯(记者 冯海砚)近日,山西省汾阳医院心血管内科二病区为一名卵圆孔未闭患者成功开展经导管卵圆孔未闭(PFO)封堵术,开启了不明原因卒中治疗领域的新突破,推动了该院卵圆孔未闭介入封堵预防卒中工作的进展,填补了我市空白。

患者为一名38岁男性,既往否认高血压、糖尿病、冠心病等病史。因“头晕伴行走不稳”就诊于当地医院行头颅MRI提示双侧大脑半球多发脑梗死,给予抗血小板、调脂稳斑、活血化瘀等相关治疗后效果欠佳,为求进一步诊治就诊于山西省汾阳医院神经内科。该科王保爱教授团队综合分析后诊断为“急性脑梗死”,考虑心源性栓塞,追问患者病史,诉既往偏头痛十余

年,王保爱团队认为不排除卵圆孔未闭,心血管内科主任医师王全义会诊后考虑卵圆孔未闭。为预防再发卒中,转入心内科继续诊治,行右心声学造影显示“房水平向右左分流(大量)”;经颅多普勒超声发泡实验示“生理盐水发泡实验阳性,支持右向左分流(固有型,V+分流,‘雨帘效应’)”,“卵圆孔未闭”诊断明确。

随后,心血管内科主任任艳琴组织心内二病区全体医护人员进行术前讨论,大家查阅相关指南、专家共识,结合病人实际情况,围绕适应症、禁忌症、围术期可能发生的情况等展开讨论,经讨论后认为,该患者符合卵圆孔未闭封堵术适应症,无禁忌证,并做好相关应急预案,征得患者及家属同意,拟行经导管卵圆孔未闭封堵术。

8月21日,该院副院长马明峰,以及任艳琴、王全义团队在导管室经专家指导实

施了经导管卵圆孔未闭封堵术。手术在局麻下进行,从股静脉入路,将PF2525卵圆孔未闭封堵器通过未闭卵圆孔至左心房,释放封堵器,封堵成功!行床旁超声显示:封堵器位置良好,未见明显分流。手术过程顺利,患者术后恢复良好。这是汾阳医院完成的首例卵圆孔未闭封堵术,也是我市首例。

经导管卵圆孔封堵术可以从根源上隔绝右向左分流,从而消除病因。该治疗创伤小、用时短,治疗效果确切,并发症发生率低,患者获益大。

山西省汾阳医院心血管内科成功实施的卵圆孔未闭介入封堵术,开启了汾阳医院及吕梁市卵圆孔未闭治疗的新篇章,“脑”病“心”治,关闭“小心眼”,为我市及周边地区更多不明原因脑卒中、偏头痛患者带来了福音。



图为9月2日,在石楼县石楼镇社区党群服务中心党建书吧,一位在社区居住的小女孩一大早就来到党建书吧,找到自己喜爱的书籍开始阅读学习。王洋 摄

# 柳林县公安局穆村派出所 为辖区学生上好法治“第一课”



活动中,民警们围绕普法宣传、电信诈骗、禁毒防毒三大主题,通过课堂讲解、互动交流、发放宣传资料等形式,结合真实案例,用通俗易懂的语言讲解了反校园欺凌、远离毒品、预防未成年人违法犯罪、防范电信诈骗等方面的法律法规,并针对学生遇到危险时如何应对、如何报警求助、如何运用法律武器维护自身合法权益、怎样抵制校园暴力等方面进行重点讲解,教育引导学生学习法、懂法、守法、用法。在互动交流环节,学生们积极参与,踊跃回答。

通过本次宣讲活动,进一步增强了广大师生的法治理念和安全感,对促进青少年健康成长、构建平安校园奠定了坚实基础。

刘娟娟

# 孝义市公安局柱濮派出所 把禁毒知识送进社区

本报讯(记者 王涛 通讯员 张继忠)8月22日上午,孝义市公安局柱濮派出所联合彩虹社区在辖区开展禁毒宣传活动。活动中,派出所民、辅警与彩虹禁毒社工深入辖区,通过发放禁毒宣传资料,面对面讲解毒品的种类、危害以及防范等知识,深入浅出的向群众介绍毒品的特征,让群众更加直观深入的了解毒品的伪装方式,以及吸毒贩毒等违法犯罪行为对社会、家

庭的严重危害。同时告诫他们要时刻保持防毒禁毒意识、珍爱生命、远离毒品,鼓励他们向身边的亲朋好友宣传禁毒知识,增强身边人的禁毒意识。民警还向群众讲解相关法律法规,提醒广大群众要时刻保持警惕,自觉远离毒品、珍爱生命,同时呼吁广大群众如有涉毒违法犯罪线索要及时报警,不给违法犯罪分子以可乘之机。此次活动共出动警力20人,发放禁毒

宣传资料600余份,受教育人数400余人。通过此次禁毒活动的开展,进一步增强了群众识毒、防毒、拒毒、禁毒意识,降低了沾染毒品的风险,营造了人人参与禁毒的良好宣传氛围,为维护辖区治安稳定打下了坚实的基础。

## 普法宣传

本报讯(记者 李雅萍)日前,市司法局机关党支部组织“修制度 学制度 用制度”主题党日活动,按照“科室拟、党组评、党组定、党组定”程序,持续推进机关制度建设,进一步固化好的经验做法,规范工作程序,破解业务难题,最大限度发挥制度功效。

活动以审议行政复议新修订规章制度为主要内容,重点审议了行政复议重大案件请示报告制度、行政复议应诉案件受理流转制度、行政复议重大案件集体讨论制度、吕梁市本级行政复议与应诉联席会议制度、行政复议案件档案立卷归档管理办法共六项工作制度。

在党小组讨论阶段,行政复议综合管理科、复议一科、复议二科负责人按照党小组分组,分别在三个小组逐项汇报制定情况,各小组参会人员依次提出自己修改意见,由工作人员记录汇总,共形成修改意见120余条;在党小组联组审议阶段,行政复议三个科室分别汇报讨论汇总情况,全体与会人员依次进一步发表修改意见,梳理出共性问题5条,修订建议20余条。

此次提交审议的6个制度,起草科室问题抓的准、条款切合实际,小组、联组审议认真负责,效果好、质量高,每名党员以党的创新理论为指引,从“集智修制治”的本质出发,积极参与民主议事,为制度的定型出谋划策打下坚实基础,为进一步推进行政复议应诉工作补短板、提升规范化建设水平起到了重要作用,达到了思想上共同提升,业务上共同进步的根本目的,要将这一做法常态化。要加强学习提升修订成效。起草科室要进一步加强《行政复议法》《行政复议法实施条例》《行政处罚法》的深入学习,深刻领会贯穿其中的便民利民的立法精神,认真贯彻以人民为中心的发展思想,着力在精简内部流转程序,提供规范优质服务上下功夫,确保法定程序不减少,申请人、被申请人权力不减损,使出台的制度务实管用、简便易行。要充分消化吸收意见建议。制度目的依据要紧扣,制定、实施主体要准确,案件性质范围要统一,精简分流与受理流转要归并,案件受理流转必须坚持“有件必接、有访必理、便民利民”原则,档案管理必须坚持“谁立案谁立卷、一申请一编号、无编号不入卷”原则,保证制度的方向性、系统性、整体性、实效性。

## 党建纵横

# 汾阳16名电诈“帮凶”被抓

本报讯(记者 李雅萍)“2部手机同时操作,通话1小时,最高可赚270元”。真有这等好事?日前,汾阳市公安局缜密侦查研判,相继查处多起以“手机口”为电信网络诈骗提供帮助案件,16名违法行为人均被公安机关依法予以行政处罚。

经查,违法行为人刘某等8人,在某软件上收到一条“轻松兼职赚钱、日入千元”的信息后,便主动和对方联系,由犯罪嫌疑人同时提供2部手机,一部手机用社交软件与诈骗分子进行语音通话,另一部手机拨打诈骗分子提供的群众电话,供诈骗分子冒充“快递客服”“销售员”等身份直接对群众实施诈骗,每小时从中赚取佣金270元。

违法行为人王某等5人为赚取佣金,以受害人的快递包裹被损坏或者丢失,要进行私下赔偿为由,通过“手机口”实施诈骗,累计拨打电话时长10余小时,电信网络诈骗电话200余个,赚取佣金1000余元。

违法行为人华某与张某为赚取零花钱,结伴通过犯罪嫌疑人提供自己的手机,以“手机口”方式帮助诈骗分子实施诈骗,帮助拨打涉诈电话200余个,赚取佣金600余元。

违法行为人冯某在朋友的介绍下,提供自己的电话,帮助“假客服”通过“手机口”实施诈骗,累计拨打涉诈电话20余个,后电话卡被禁用,赚取佣金200余元。

警方在此提醒广大想不劳而获的电诈工具人:千万别为了赚最少的钱,背最黑的锅,坐最不划算的牢。同时也提醒广大市民群众:一定要保持清醒头脑,火眼金睛识破电诈骗局。

# 交口县公安局石口派出所 反诈宣传“零距离”

本报讯 为进一步提高辖区群众防范各类电信网络诈骗安全意识,持续营造人人识诈、全民反诈的浓厚氛围。8月23日,交口县公安局石口派出所组织民辅警在辖区大力开展防范电信网络诈骗宣传活动。

宣传中,民辅警通过梳理今年以来辖区电信诈骗案件的发案特点,深入村民家中,围绕当前常见、高发的电信网络诈骗类型,面对面向群众讲解各类诈骗手段,手把手帮助村民下载注册“国家反诈中心”APP,告诫群众不要轻信任何中奖及抽奖的手机短信和链接,更不要随意参与领取微信红包、刷单返利、网络贷款等活动,要主动学习反诈知识,提高防诈骗意识,自觉做到“不听、不信、不转账”,遇到可疑情况要及时报警求助。

通过“零距离”的反诈宣传,大大提高了辖区群众的识骗防骗能力,进一步筑牢了辖区群众的思想防线。下一步,该所将持续开展反诈宣传和“国家反诈中心”APP推广活动,切实维护广大人民群众合法权益和财产安全,预防和减少经济损失,进一步提高辖区群众的安全感、幸福感、获得感。

## 反诈进行时